



“疫”战到底——娘子军一线显担当

本报记者 焦娇

一名名普通女性，一朵朵铿锵玫瑰，她们是女儿、是妻子、是母亲，但在疫情防控中，她们则都是战士，“疫”战到底、无所畏惧。

本轮河南疫情多点暴发、“两毒”并发、病例多发，我市也经历了几次“惊心时刻”。面对疫情，无数妇联党员干部、“四组一队”成员及广大巾帼志愿者克服家庭和自身困难，以巾帼不让须眉的豪气，日夜坚守在抗疫一线，用实际行动诠释了娘子军的巾帼担当，践行了“党有号召，群众有需要，妇联有行动”的铮铮誓言，贡献疫情防控“她”力量，成为山阳大地上一道亮丽的风景线。

关键词 妇联干部

“志愿者朋友，你们好！为了表达对你们奋斗在防疫一线的诚挚关心，焦作市城乡一体化示范区群团工作部为参与疫情防控工作的志愿者办理了中国人寿人身意外伤害保险。你们勇于奉献、敢于承担的精神激励着每一个抗疫的中国人！”近日，市城乡一体化示范区的巾帼志愿者们都收到了这样一条手机短信。

这是市城乡一体化示范区妇联在该区群团工作部的支持下，为新招慕的281名巾帼志愿者购买了人身意外伤害保险，护航抗疫巾帼志愿者生命健康。而这只是我市各级妇联积极参与疫情防控的一个缩影。



今年年初，市妇联选派机关党员干部下沉一线，助力疫情防控。
本报记者 焦娇 摄



日前，解放区妇联工作人员到分包小区开展入户排查。
本报记者 焦娇 摄



日前，山阳区妇联组织巾帼志愿者到辖区楼院指导群众扫码进入小区。
本报记者 蒋鑫 摄



日前，中站区妇联组织工作人员在分包小区参与防疫值守。
本报记者 蒋鑫 摄



近日，马村区妇联工作人员在辖区楼院内张贴疫情防控通告解读。
本报记者 万干 摄



近日，市城乡一体化示范区妇联为该区疫情防控一线巾帼志愿者送去防疫生活物资。
本报记者 焦娇 摄

按照市委、市政府统一部署，市妇联闻令而动，召开党组会议和全体干部会议，研究部署参与疫情防控工作，发出《致全市各级“巧媳妇”基地及女性企业的疫情防控倡议书》《致全市各级妇联、广大妇女、“四组一队”及家庭的倡议书》，号召全

体女性齐心向党、同心向上，凝聚防疫最强合力，为打赢疫情防控攻坚战贡献巾帼力量。

市妇联通过各微信工作群和“焦作女性”微信公众号等新媒体矩阵，及时向广大群众宣传市委、市政府指示要求、疫情防控知识及政策，不断加大舆论宣传引导力度，并按照市委组织部要求，第一时间组织机关干部下沉社区，逐户排查中高风险地区来焦、返焦人员；市妇联驻中站区府城街道大家作村第一书记李莉，和基层干部一同参与卡点值守、信息登记、入户排查、防疫宣传等，切实筑牢疫情防控安全防线。

此外，修武县妇联将熬好的中药汤剂及时分发到群众手中，提高肌体免疫力，防止病毒入侵；博爱县妇联对分包小区的98户家庭逐一摸排，宣传疫情防控“五个准备”，做到不落一户、不落一人；温县妇联看望慰问奋战在疫情防控一线的工作者，并入户向妇女群众及家庭成员讲解疫情防控知识；马村区妇联对分包社区楼院进行“地毯式”摸底排查，明确每户分包联系责任人，建立分包联系台账，实现分包联系全覆盖；市城乡一体化示范区妇联为辖区6个巾帼志愿岗送去200件志愿者棉马夹以及价值1万余元的食品，彰显“娘家人”的关爱与支持。

心，为群众守好健康之门。

山阳区54个村（社区）“四组一队”在该区妇联的组织发动下，深入家户发放疫情防控倡议书，宣传各级疫情防控政策、疫情防控知识和注意事项，还通过电话对隔离群众进行心理疏导，提供暖冬关爱志愿服务，用实际行动传递着温暖与关爱。

马村区九里山社区“四组一队”成员坚持轮流为独居老人户、隔离户等提供代购日用品、食品等上门服务；武陟县各村“四组一队”成员挨家挨户开展排查，积极配合做好外地返乡、来乡人员的摸排工作，对来往人员逐一进行体温检测登记及车辆消毒，用“巾帼红”温暖了“抗疫路”。

此外，修武县妇联将熬好的中药汤剂及时分发到群众手中，提高肌体免疫力，防止病毒入侵；博爱县妇联对分包小区的98户家庭逐一摸排，宣传疫情防控“五个准备”，做到不落一户、不落一人；温县妇联看望慰问奋战在疫情防控一线的工作者，并入户向妇女群众及家庭成员讲解疫情防控知识；马村区妇联对分包社区楼院进行“地毯式”摸底排查，明确每户分包联系责任人，建立分包联系台账，实现分包联系全覆盖；市城乡一体化示范区妇联为辖区6个巾帼志愿岗送去200件志愿者棉马夹以及价值1万余元的食品，彰显“娘家人”的关爱与支持。

关键词 巾帼志愿者

“戴好口罩，保持安全距离，扫码量体温，登记完个人信息以后再进入！”自抗疫号角再次吹响，马村区武王街道各个防疫卡点都能听到这样的声音。

这是武王街道巾帼志愿者发出的倡议。在街道妇联的发动下，9个行政村70余名妇女群众加入疫情防控巾帼志愿者队伍，义无反顾冲上了抗疫最前线，全力守护自己的家园。

疫情就是命令，防控就是责任。面对疫情再次来袭，中站区妇联成立各级党员巾帼志愿服务队及疫情防控心理咨询服务队59支，共有500余名巾帼志愿者投身疫情防控一线，开展消毒消杀、社区防控、信息发布、疫苗接种、文明引导、心理疏导等工作。

孟州市妇联迅速行动、主动作为，第一时间面向社会招募巾帼志愿者，成立巾帼家事服务队。孟州市谷旦镇康大义村的一对姐妹花——康文婕和康文萱，就是在母亲李爱红的影响下加入了巾帼家事服务队，积极宣传疫情防控知识，配合做好疫情防控各项工作。

她们就是妇联“四组一队”成员。在各级妇联的组织动员下，“四组一队”成员按照“不落一户、不落一人”的工作要求，冲在一线、战在一线，充分发挥村（社区）妇联“四组一队”作用，不畏严寒、勠力同心。

修武县七贤镇丁村村民韩芬芬积极联络村青年妇女组建疫情防控志愿者服务队，配合村“两委”干部到卡点值守、入户宣传疫情防控知识、排查返乡人员信息，并用彩色粉笔绘制防疫温馨提示图，为疫情防控卡点增添了一抹亮色。

“国有难，我们党员就要用身体铸成防疫盾牌，守护一方百姓平安。”这是山阳区百间房街道富康社区70岁的老党员魏爱梅常挂在嘴边的一句话。疫情来袭，她主动报名加入巾帼志愿者队伍，协助做好入户排查摸底、宣传防疫知识等工作，社区卡点、居民小区、商户门店，处处都能看到她的身影。

解放区焦北街道爱心联盟和市学雷锋志愿者协会100余名志愿者走进基层社区，开展入户登记、公共设施消杀、疫情防控应急救援等工作，采取发放宣传页、大喇叭播报等多种方式开展疫情防控宣传，引导群众加强自我防护。市学雷锋志愿者协会会长许琳娟组织协会志愿者第四次出征——奔赴焦作火车站，全天24小时值守，为乘客测体温、开展安检疏导、有序组织乘客出入站，用实际行动书写新时代雷锋故事。

省“巧媳妇”创业就业工程示范基地——焦作市太极庄商贸有限责任公司董事长崔平和解放区老年大学校长张巧红，带着爱心物资慰问解放区老年大学的党员志愿者，为冬日里坚守防疫一线的志愿者们送去温暖。

雪消千山绿，春发二月晴。寒冬即将过去，胜利必将到来。市妇联相信，有市委、市政府的坚强领导，有焦作人民的齐心协力，有“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲，我们一定能早日驱散疫情阴霾，携手共建美好未来。



近日，孟州市谷旦镇巾帼志愿者招募现场，报名者排队有序登记。
孟莲 摄



日前，温县妇联组织巾帼志愿者到群众家中发放疫情防控宣传资料。
本报记者 万干 摄



连日来，武陟县龙泉街道南贾村巾帼志愿者积极参与疫情防控工作。
武莲 摄



日前，修武县妇联工作人员为辖区住户上门发放防疫中药汤剂。
本报记者 蒋鑫 摄



日前，博爱县妇联工作人员在分包值守小区为进门群众测量体温。
本报记者 焦娇 摄



↑日前，焦作市太极庄商贸有限责任公司董事长崔平到解放区老年大学党员志愿者家中，送上爱心物资。
本报记者 焦娇 摄
◀日前，市学雷锋志愿者协会会长许琳娟第四次组织协会志愿者奔赴焦作火车站，支援疫情防控工作。
本报记者 焦娇 摄

市妇联开展春节前慰问活动

本报讯（记者焦娇）新春佳节即将来临之际，1月26日上午，市妇联联合中国人寿焦作分公司开展“妇联有爱，人寿有情”温暖新春慰问活动，为我市部分贫困“两癌”患病妇女以及在外、在焦务工人员困难家庭送上慰问品和新春的诚挚祝福，让她们感受到来自妇联“娘家人”的温暖和关怀。市妇联副主席杨鹏杰、中国人寿焦作分公司副总经理刘京东参加活动。

在山阳区人民政府和解放区民生街道办事处，杨鹏杰为患病妇女送上米、面、油、鸡蛋等慰问品，详细询问她们的生产生活情况、面临的困难，鼓励她们保重身体、作好防护，安心安心在焦作度过一个健康、快乐、祥和的新春佳节。



1月26日上午，市妇联副主席杨鹏杰慰问患病妇女。
本报记者 万干 摄



春节前夕，市妇联到帮扶村中站区府城街道大家作村开展慰问活动，为该村困难群众送去慰问品。
本报记者 焦娇 摄

市妇联开展寻找“最美家政人”活动

本报讯（记者焦娇）1月24日，记者从市妇联获悉，即日起，市妇联将在全市范围内开展寻找“最美家政人”活动。

据了解，此次活动旨在贯彻习近平总书记对家政工作的指示精神，落实国务院办公厅《关于促进家政服务业提质扩容的意见》，全面推进巾帼家政服务质量发展，激励巾帼家政服务员奋进新征程、建功新时代，并通过充分展现家政背后的故事，在全社会营造理解和尊重家政人的良好舆论氛围。

据介绍，此次活动时间为1月至3月，凡是从事居家保洁、母婴护理、养老服务等工作，或担任家政

企业负责人、家政培训师2年及以上（含），年龄在18~60周岁（家政企业负责人年龄放宽至65周岁）的家政从业者；遵纪守法，遵守社会公德和职业道德，自觉践行社会主义核心价值观，诚实守信，信誉好，无不良社会记录；在商务部“家政信用信息平台”上注册完成认证合一与人脸识别，完善个人信息，生成信用查询证书；有丰富的专业知识和熟练的工作技能，客户满意度高，近两年没有出现岗位责任事故；热爱家政服务工作，职业素质良好，仪容仪表端庄、大方、整洁，均可报名参加。

市妇联将组织行业专家、行业代表等进行综合评选，最终选出一批“最美家政人”。

山阳区妇联开展爱心助老志愿活动

本报讯（记者焦娇）为进一步弘扬中华民族敬老爱老传统美德，持续深化“我为群众办实事”实践活动，让生活困难的独居老人感受冬日温暖，近日，山阳区妇联联合焦作市太极庄商贸有限公司董事长崔平到解放区老年大学党员志愿者家中，继续保持积极乐观、健康向上的良好精神状态，勤于锻炼、乐享生活，让老年人感受到党和政府的关怀以及社会爱心团队的温暖。

活动中，山阳区妇联工作

人员为辖区老年人代表送上米、面、羊毛毯等慰问品和温馨诚挚的祝福，与老人聊天、拉家常，仔细询问老人们的饮食起居、身体情况，并鼓励老人们继续保持积极乐观、健康向上的良好精神状态，勤于锻炼、乐享生活，让老年人感受到党和政府的关怀以及社会爱心团队的温暖。



或搜索“焦作女性”